## 《道路规划摊点 群众反映扰民》追踪

本报记者时隔一个月回访洛江万盛街早市经营点

# 联合治理解民忧 早市经营更规范



交通和路面卫生有了明显改善。"近日,家 住洛江区建发·中泱天成小区的陈先生致 电本社24小时热线96339表示,此前小区 门口的万盛街部分区域被街道规划为早 卫生差等问题,经过近一段时间的整治 有序。昨日,距离上次报道一个月,记者再 次来到现场进行走访。

□融媒体记者 庄鹏佳 宋万春 文/图



▲10月29日,记者首次 走访时路面拥挤。

【记者昨日再次走访时 路面井然有序。

### 经营秩序规范 乱象得到改善

昨日上午7时20分许,记者再 次来到万盛街,靠近安泰路的路口 设有围栏,只留着一个缺口,供电动 车和行人通过。围栏两边分别摆着写 有"早市时间:5:00-8:00,车辆请绕 行"和"早市收市时间:8:00-8:10, 车辆请绕行"的牌子。街上一片繁忙 的景象,摊贩们在招揽生意,市民 驻足在摊位前挑选商品。早市管理 人员不定时巡逻,发现摊贩有不合 规行为,立即进行劝导,督促其规

仔细观察可以发现,摊位的摆 放相较于一个月前更加整齐有序, 道路看上去宽敞许多,即使人流很 大,交通依然顺畅。同时,摊贩们的 胸前都统一佩戴工作证,证件的一

面写有经营者的编号、姓名、摊位类 别等信息,另一面是相关工作证制 度的规定。

"早市规范经营之后,周边秩序 和交诵改善很多。"某摊位的老板郑 女士告诉记者,现在摊主们都统一 "持证"经营,早市管理人员也会提 醒大家规范经营、注意卫生等相关 事项,保障经营环境的整洁与有序。 "我平时会主动做好摊位的卫生。 一旁卖海蛎的阿姨说道,她会将海 蛎壳先用桶装着,等垃圾车来了,再 拿过去倒。

中泱天成小区居民苏大爷刚在 早市买完菜,正准备回家。他说,下 楼就可以买菜,确实很方便。经过多 方推动、规范管理,之前存在的乱象 得到了较大的改善。"如今居民的便 利和交通的顺畅得到了较好的平 衡,希望以后可以一直维持下去。" 他补充道。

### 整治成效初显 管理持续优化

"现在小区居民来反映早市噪声 扰民等情况减少了很多。"中泱天成小 区的物业经理陈女士说道,经过一段 时间的整治,小区前面的道路已经没 有摊贩摆摊经营,减少了对小区环境 卫生的影响。同时,交通状况相对以前 有了明显改善,道路不会太堵,居民出 行通畅,大家对这些变化表示满意。

陈女士表示,整体情况有所改 善,但仍存在极个别问题。比如,肉摊 经营时的剁肉声及收款码提示声过 大等噪声依然存在,她希望相关部门 能和这些摊主沟通,尽量降低经营时 产生的声音。"希望早市管理方能够 继续保持常态化管理,以保障居民生 活环境的舒适与便利。"

"早市摊位分为蔬菜区、早餐区……

可以售卖虾、海蛎等产品,但禁止卖 鱼,以减少宰杀带来的环境问题。"早 市管理人员黄有志介绍,目前共有45 个固定摊位及8个公益摊位,从11月 起,他们对固定摊位收取摊位费,费 用根据摊位的面积而定,每月在300 至500元不等。"我们后续会根据实 际情况合理安排摊位布局,进一步优 化管理。"

黄有志还告诉记者,在早市经营 期间,他们安排人员进行现场秩序的 维护。"我们在路口有专人引导车辆 禁止进入早市,通知车主绕行;同时, 工作人员也会进行巡逻,引导大家规 范摆摊。"此外,管理方还加强卫生管 理,每天五点前进行一次清扫,收摊 后再清扫一次,不定时对路面进行高 压水枪清洗。针对居民反映仍存在部 分噪声问题,黄有志表示,已就此和 摊贩沟通,尽量把收款码声音调小, 避免影响周边居民休息。

# 小手拉大手 共筑"平安路"

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员王婉仪)2日,洛 江公安分局河市派出所联合泉州高速交警支队一大队、 洛江交警河市中队组成宣讲团,深入辖区幼儿园开展"全 国交通安全日"主题宣讲活动。

"小朋友们,当我们看到哪个颜色的信号灯亮起,才 可以安全过马路?"课堂上,民警根据幼儿园小朋友的年 龄和认知特点,采取PPT讲演和播放宣传动画片、发放宣 传小册子相结合的方式,用通俗易懂、生动活泼的语言, 向小朋友们详细讲解了如何安全过马路、安全乘车、如何 避开汽车盲区等交通安全知识,教会小朋友们"知危险、 会避险",从小养成良好的交通出行习惯。

"期待小朋友们化身小小交通安全宣传员和监督员, 做文明交通的践行者、传播者……"活动的最后,河市派出 所民警蔡良庆告诉小朋友们,安全宣传不仅是一次知识

的传递,更是一次对生命安 全的守护,叮嘱小朋友们通 过"小手拉大手",把自己所 学的交通安全知识告诉家 人,和家人共同遵守交通法 规,携手共建安全、文明、和 谐、畅通的道路交通环境。



■泉州晚报

# 多向联动化解 法拍工业用地"办证难"

本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红)目前,法拍工业用 地存在因权属界线不够清晰,标的物涉及国有划拨土地, 标的物存在建筑物超确权用地红线等各类历史遗留问 题,致不动产登记过程中困难重重。为依法维护各方合法 权益,近期,南安市自然资源局多措并举、多向联动,着力 破解法拍工业用地"办证难"问题。

南安市自然资源局工作人员介绍,该局通过法院来 函、企业走访调查、12345热线等多渠道收集了解法拍用地 不动产登记办证堵点、难点问题后,建立清单台账,共摸排 梳理主要问题4类。针对南安市工业用地法拍数量多和土 地二级市场活跃特点,借助高校规划、用地政策研究科研 实力和智慧,开展法拍工业用地盘活利用研究,制定了《南 安市规范法拍工业用地处置工作的指导意见(试行)》等政 策文件,细化"信息调查一协商处置一净地拍卖"三环节流 程优化路径、工业用地预警机制及有关部门责任分工。

同时,建立"府院"联动机制,建立联席会议制度,构 建协作机制,积极推进司法处置与政务信息的数据共享。 通过精准分类施策,靶向化解难题,2024年来,南安市累 计完成法拍工业用地不动产登记60宗,涉及面积 4331481.99平方米。

### 12月4日是我国第十一个国 家宪法日,为大力弘扬宪法精神, 推动进一步全面深化改革,以法 治之力为企业发展保驾护航,昨 日,一场宪法主题宣传活动在德 化瓷都广场举行,让宪法精神伴

活动的主办单位是泉州市工 业和信息化局、国网泉州供电公 司,参与单位有中国农工民主党 泉州市委员会、泉州市电力行业 矛盾纠纷化解中心、德化县司法 局、国网晋江市供电公司、国网南 安市供电公司、国网电动汽车服 务(福建)有限公司泉州分公司、 英大财险泉州中心支公司、福建 立行律师事务所、国网福建技培 中心、福建电力职业技术学院,承 办单位是国网德化县供电公司。

□融媒体记者 黄墩良 通讯 员 杨瑞英 黄婉真 文/图

### 精彩活动 吸引群众学宪法

昨日,德化天空湛蓝,气温回暖, 不少群众纷纷来到现场,参与宪法宣 传活动。

"《宪法》给我一本,我拿回去给 孩子看。"陈女士看着红色封皮的《中 华人民共和国宪法》宣传册,喜不自 禁,"孩子读小学五年级了,平时喜欢 阅读一些法治故事,肯定也喜欢这本 宪法宣传册。"林阿婆带着几个月大 的孙女,也来现场感受浓浓的宪法宣

现场除了分发宪法宣传资料外,还 分发了《民法典》及电力设施保护宣传 折页等。

"已经是冬天了,家里有用到取暖 设备,得特别注意安全。"看着前来参加 活动的群众有些是老人,工作人员不忘 叮嘱道。

"我国最高国家权力机关是()""宪 法是一切国家机关、社会团体和全体公 民的()"……活动现场专设的"国家宪 法日有奖竞答墙",更是吸引了群众的 目光,大家纷纷围在一旁,念着题目,想 着答案。"我知道答案了。"老陈揭下一 张答题纸,高兴地告诉工作人员,顺利 领到一份小礼物。

此外,针对用电安全、电费缴纳等 涉电咨询,现场工作人员也一一给予 解答。

# 多部门联动宣传 宪法宣传日: 让宪法精神伴随电力进万家



示了"合规君盲盒"。

企业只有依法合规经营才能行稳致 远。为大力加强合规文化宣传,提升依法 合规经营管理水平,此前,国网福建省电 力有限公司设计了国网福建电力合规文 化IP卡通形象,并将其命名"合规君"。

"合规君"作为国网福建电力合规文 化IP卡通形象,是一个虚拟形象IP,也

据悉,一年来,国网泉州供电公司多 管齐下,推进公司系统法治建设工作持 续提升,为企业发展注入法治力量。

抓实合规年度重点工作。部署推进 37 项"基层合规管理三年行动"重点任 务、22项年度法治企业建设(法律合规) 重点工作,将合规管理与业务一体推进。 不定期召开法律合规事务工作会议,就

本年度法律合规重要事项进行部署。 压实"以案促管"。开展有责案件压降 是合规文化人格化的媒介,承载着传递 合规文化,与不同受众间破除壁垒,进行 情感交流的使命。

"合规君"整体的卡通形象创意来源 于神兽獬豸。相传,獬豸拥有很高的智 慧,能知人性、辨是非曲直、识善恶忠奸, 是中国古代法律的象征。"合规君"头长 獬豸角,二头身的比例设计,增加可爱 感,圆润的四肢和躯干看起来更可亲、更 有感召力。

"合规君盲盒"首次亮相

记者看到,"合规君"盲盒共有四 款,分别是"宣传合规君""律师合规君" "正装合规君""禁止合规君",均为德化 当地陶瓷制作,精美呆萌的设计,令人 爱不释手。

# 狠抓合规建设护航企业发展

专项行动,深入剖析案件揭示的规章制度、 管理模式及业务流程问题,实现风险闭环 管理。将诉讼案件信息报送、过程处理纳入 公司执规考核体系,督促提升办理质效。

深化法治合规文化宣传。依托法治文 化阵地开展活动10场次,结合各类普法节 点开展宣传活动11场次,开展中层干部、 新员工合规培训6场次,组织市县员工参 加普法志愿者培训、合规网络培训等专题 培训,全力营造人人事事讲合规的氛围。

积极探索政(法)企共建机制建设, 与多个政府部门开展"林电共建共安暨

电力走廊生物防火林带建设工程""电力 赋能乡村振兴 共建和美海丝侨乡"等项 目共建。充分发挥"泉州市电力行业矛盾 纠纷化解中心"优势,累计调解22起,涉 及金额1516.7万元,助力专业合规管理 和区域法治治理。